

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

积小成大,稳扎稳打。

包粽子

端午节快到了,外婆教我包粽子。厨房里飘着粽叶的清香,我眼睛发亮地盯着桌上黄绿色的粽叶,还有用酱油浸泡过的糯米和一块块五花肉。

外婆先把两片粽叶叠成小漏斗状,抓一把糯米放进去,再塞上一大块五花肉。我也学着折粽叶,可米粒总从指缝漏出来,急得我手忙脚乱。外婆笑着握住我的手说:“慢慢来,米要轻轻放。”终于,我包出了歪歪扭扭的粽子,用细绳捆好后,它就像个小胖子。

锅里的水咕嘟咕嘟冒泡时,阵阵香味飘来。我剥开粽叶,虽然我的粽子有点漏米,但咬上一口,肉香混着糯米的软糯,比买的还好吃!妈妈夸我:“小傻瓜变成小能手啦!”

香山小学201班徐翊宸 指导老师王晶晶

摘桑椹

周末,阳光像燃烧的火焰般照耀着大地。爸爸开车带我和妈妈前往农村摘桑椹。快到桑树林时,风里飘来了阵阵甜香。

车停在公路边。远远望去,桑椹好似无数小灯笼在风中轻轻晃动。最先迎上来的,是一位和蔼可亲的奶奶,她笑着说道:“这是我自己的桑树林,桑椹都熟了,把篮子拿去用吧。”话音未落,我便迫不及待地跑进了桑树林。

桑椹树并不高,叶片肥硕,足以托住整串桑椹。墨绿色的脉络里,仿佛流动着汁液;枝条上,结满了紫玉般的果实。我边吃边摘,篮子渐渐被装满。这时,我忽然发现奶奶在每篮桑椹上都盖了几张桑叶,于是,我也学着她的样子,挑了最大的桑叶盖上。

归途的车里飘着桑椹的甜香,指尖还残留着汁液。这真是美好的一天!

艺术学校208班吴柯妤 指导老师王晓文

两只小树蛙

有一天,妈妈送给我两只可爱的小树蛙。它们浑身翠绿,宛如春天新发的嫩叶;圆溜溜的眼睛滴溜溜转,总是好奇地打量着四周。我喜欢极了,特意将它们布置了一个大大的玻璃缸,铺上小石头、种上水藻,给它们打造了一个舒适的“小家”。

每天清晨,我都会给它们换上干净的水,再投喂些小虫子。小树蛙们一见到食物,便“嗖”地纵身一跃,长舌闪电般一卷,小虫子瞬间就消失在它们口中,那敏捷的模样有趣极了!

记得有一回,我忘记盖上玻璃缸的盖子,一只小树蛙竟趁机溜了出来。发现它“越狱”后,我急得团团转,像热锅上的蚂蚁般四处搜寻。终于,在书架的角落里找到了它——小家伙正瞪着大眼睛望着我,仿佛在撒娇:“我想出来逛逛外面的世界嘛!”我小心翼翼地把它捧回缸里,轻声“警告”它不许再调皮。

自从有了这两个小家伙,我的生活变得趣味横生。它们就像亲密无间的好朋友,陪我度过无数欢乐时光。未来,我会继续悉心照料它们,陪它们健康快乐地长大。

鸡鸣山学校305班车敏俊 指导老师虞珊珊

妈妈,我想对您说

亲爱的妈妈:

您好!

每当提起笔,心中便涌动着千言万语,想要对您说。妈妈,您是我成长路上的良师益友,陪伴我走过每一个春夏秋冬;您是一把坚实的伞,为我遮挡生活中的风雨;您更是我心灵的灯塔,引领我穿越人生的迷雾。

曾几何时,我或许有过一丝不解,觉得您更偏爱弟弟。但那个暑假里的经历,让我彻底改变了这样的想法。那天,您答应带我去吃火锅,可弟弟却闹着要您陪他玩。望着窗外乌云压顶,我心中不禁泛起涟漪,担心您会再次食言。然而,您用实际行动证明了我的担忧是多余的——您耐心地哄睡了弟弟,然后带着我,撑起伞,驱车前往火锅店。那一刻,我深深感受到,您对我与弟弟的爱是平等的,没有丝毫偏袒。

还有一件事,让我至今难以忘怀。一次数学考试,我虽取得了全班第五的成绩,但扣分之处多是基础计算失误。回到家,我忐忑不安,迟迟不愿将试卷给您看。我以为,等待我的将是责备与批评。然而,您非但没有责备我,反而温柔地安慰我:“孩子,你已经很棒了。只要以后更加细心,你一定能考得更好!要相信自己哦!”听到您的话,我的眼泪夺眶而出,心中充满了感激。妈妈,谢谢您给予我的理解与鼓励!

在这个世界上,有个人是家里的顶梁柱,有种爱是无私奉献。这个人,就是您,我的妈妈;这种爱,就是您给予我的母爱。妈妈,我想对您说:我爱您!您的爱,如同温暖的阳光,照亮我前行的道路;您的爱,如同甘甜的雨露,滋润我成长的心田。

愿这份爱,永远温暖我们的心间。

爱您的女儿

2025年5月11日

佛堂小学502班徐硕晗 指导老师何玉娟

静享美好生活



鸡鸣山学校205班陈欣怡
田田书画学员
指导老师田菊

“开心果”舅舅

我的舅舅是个“开心果”,他的下巴上总翘着一撮会跳舞的胡子,灰白的胡茬像刚被小猫舔过的蒲公英,风一吹就晃悠悠地打颤。他的头发永远像被闪电劈过的鸟窝,可那双圆溜溜的眼睛亮得像偷了星星,每次冲我眨眼睛,我就知道他又要变“魔术”了。

一次演讲比赛前,我紧张得手心冒汗,舅舅突然往我嘴里塞了颗跳跳糖:“观众都是会喝彩的向日葵,你说话时他们就会跟着摇头晃脑!”结果我真把评委老师想象成戴眼镜的向日葵。当我捧着奖状回家时,发现舅舅正用我的作业本折纸飞机——他说要给我的紧张情绪办个“欢送会”。

舅舅还是电影迷,他钟爱评论喜剧电影,并总能用幽默的方式逗得别人哈哈大笑。有一次,我们看一部喜剧片,主人公正陷入困境,舅舅突然说:“他现在的处境真的比我烧的红烧肉还糟。”全家都笑翻在沙发上,连窗外的麻雀都扑棱着翅膀凑热闹。

不过我的“开心果”舅舅也有严肃时刻。上次我数学考砸了,他掏出一把彩虹糖:“错误就像糖纸,剥开才能尝到甜头。”说着把我那些错题都变成了搞笑漫画,现在我看见应用题就想起他画的龇牙咧嘴的数字怪兽……

此刻舅舅正顶着鸟窝头,用胡子给蒲公英“传信”——他说要把我的作文念给云朵听。嘘,你听,风里是不是有云的笑声在打转?
佛堂第二小学503班方彦博

“大力士”爸爸

我的爸爸像一棵会走路的老橡树,胳膊上鼓起的肌肉比我的小腿还粗。每次他把我举高高时,我都觉得自己坐上了起重机,一伸手就能摸到客厅的吊灯。

记得有一次,一个一米多高的实木衣柜要搬到新房间去,这顿时成了我们的拦路虎。妈妈围着它转了三圈,眉毛皱得能夹住铅笔:“这得找搬家公司吧?”爸爸却把袖子一撸,露出青筋暴起的胳膊,那些突起的血管像地图上交错的山脉。只见他扎了个马步,双手扣住衣柜边缘,“嘿哟”一声,衣柜居然像被施了魔法似的离开了地面。汗珠顺着他的下巴砸在地板上,我仿佛听见肌肉纤维在“咯吱咯吱”唱歌。当衣柜“咚”地落在新房间时,墙上的挂钟都被震得晃了三晃。

最惊险的是上个月找存折。妈妈跪在床底下掏了半天,急得声音都变调了:“够不着啊!”爸爸像发现猎物的黑熊般趴下来,单手就把床板抬得倾斜45度。阳光从掀开的床底漏进来,照得他手臂上的汗毛金灿灿的,暴起的青筋像钻进皮肤里的绿蚯蚓。存折刚掏出来,他突然冲我眨眼睛:“快看!床底下有只去年失踪的袜子怪兽!”

现在每次走过那个衣柜,我都会想起爸爸鼓起的“肌肉山脉”,看见床底的阴影,就仿佛瞧见他手臂上“跳舞”的青蚯蚓。我几度怀疑爸爸是不是偷偷吃了菠菜的大力水手?当然,这个秘密,我要等他生日时再揭晓!

佛堂小学502班王星宸 指导老师何玉娟

钓鱼

周末,爸爸带我回老家钓鱼。老家的山脚下,有一条清澈见底的小溪——潜溪。一到溪边,我就自告奋勇帮爸爸拿鱼箱,仿佛抱着它就能变出鱼儿似的。

我们找好位置坐下,只见爸爸熟练地撒窝料,拌饵料、调浮漂、绑鱼线。我也试着绑线,可绑得歪歪扭扭。开始钓鱼了,我眼睛紧紧盯着浮漂,可半天都没动静,急得直拽爸爸衣角:“怎么还没有鱼呀?”爸爸让我耐心等待。突然,浮漂一沉,我猛地提竿,一条银亮的小白条破水而出,冰凉的水花溅在我脸上。我兴奋得又蹦又跳:“鱼儿上钩啦!”

后来,我们又钓了好几条鱼。我一边等小鱼上钩,一边听爸爸讲他小时候“钓鱼喂猫”趣事。我渐渐听得入了迷,连浮漂被鱼儿拽走都没发觉。

夕阳西下,我们提着沉甸甸的鱼回家,心里高兴极了。
实验小学112班吴祺裕 指导老师李雪盈

我家的空调

夜深了,全家人都进入了甜美的梦乡,但有一个默默工作的“家庭成员”还在坚守岗位,那就是我家的空调。它已经陪伴我度过了两个年头,因为既实用又耐用,所以我们一直没有更换它。今天,就让我来介绍这位默默奉献的“家庭成员”吧。

我家这台空调的外形像一个精致的长方形塑料盒子,身长约75厘米,高约25厘米,宽度将近30厘米。它披着一件洁白无瑕的外衣,看起来简洁大方,为我们的家增添了几分美感。

空调不仅外观美观,而且作用巨大。在古代,夏天酷热难耐,人们常常因中暑生病,甚至丧命,即便在家也难以忍受高温。但如今,随着科技发展,空调的出现彻底改变了这一状况。每当三伏天来临,只要轻轻一按开关,我们的房间就会立刻变成凉爽的“避暑胜地”,室内外温差仿佛是两个世界。

空调遥控器的设计十分人性化,操作简单易懂。上面的按钮功能多样:有调节温度的,从16摄氏度到35摄氏度随心所欲,30摄氏度以上温暖如春,30摄氏度以下凉爽宜人;有调整风向的,往上吹、往下吹、摆风模式,满足不同需求;还有切换模式的,制冷、制热、换气等多种模式任你选择。当然,为了保持空调正常运行和延长使用寿命,需要定期清理过滤网,避免灰尘堆积影响功能。

记得有一次,外面烈日炎炎。我刚放学回家,热得汗流浹背。一踏进家门,就迫不及待地冲进房间打开空调。不一会儿,阵阵凉风迎面吹来,我感觉仿佛置身于凉爽的山林。我顺手拿起一根冰棒吃起来,那一刻,惬意极了。

空调的本领可真不小!如今,它已经成为家家户户不可或缺的电器。感谢它为我们的生活带来的清凉与舒适,让我们在炎炎夏日也能享受生活的美好。

状元里小学501班张子骞 指导老师胡一阳

榴莲

有的人觉得榴莲香气浓郁、口感香甜,有的人却被它的气味“熏”得直皱眉头。我心里满是好奇:榴莲,到底是什么滋味?

周六下午,爸爸拎回一个奇怪的东西。它比我的脑袋还大,浑身长满尖刺,活像一只蜷成球的刺猬。可那些刺坚硬锋利,我根本不敢伸手触碰。“这就是榴莲。”爸爸笑着揭开了谜底。

我催着爸爸赶紧打开尝尝。他顺着果壳缝隙用力一掰,淡黄色的果肉露了出来,一股浓烈的气味瞬间弥漫开来!那味道难以形容,既像发酵的甜香,又带着独特的厚重气息。我小心翼翼咬下一小口,绵密的果肉在舌尖化开,甜味十足,浓烈的气味反而更鲜明了。不过神奇的是,我并不讨厌这种味道,甚至觉得还挺特别!

等我吃完手里那一块,爸爸已经把整个榴莲剥开了。他惊喜地说:“运气真好!这次买的榴莲出肉率高,太划算了!”我疑惑地追问,爸爸解释道:“买整个榴莲按重量算钱,但谁也不知道剥开后有多少果肉。要是花了大价钱,结果果肉寥寥无几,那就亏大了。”听着爸爸的话,再看看桌上金黄的果肉,我忍不住笑了——榴莲啊,真是一种充满惊喜的水果!
苏溪第一小学204班胡乐天 指导老师吕晓瑜

读书之乐

在我眼中,读书就像享用一顿丰盛的精神大餐,让我每天都充满渴望。

记得有一回,我偶然在哥哥的房间里发现了他的书架上一本厚厚的《红楼梦》。这部被誉为“满纸荒唐言,一把辛酸泪”的经典之作立刻吸引了我的目光。为了不被哥哥发现我“借用”了他的书,我小心翼翼地躲在窗帘后面,开始了我的阅读之旅。

当时正值炎炎夏日,一轮红日高悬,酷热难耐。豆大的汗珠不断从我的额头滑落,但沉浸在贾宝玉和林黛玉悲欢离合故事中的我,却仿佛置身于另一个世界,完全忘记了外界的高温。书,就像一缕清风,在这炎炎夏日里给我带来了一丝清凉与慰藉。我完全沉浸在书海中,就连房门被轻轻打开也浑然不知。直到看完一个完整的章节,我才依依不舍地将书放回原位,心里暗自庆幸没被哥哥发现,否则他又该唠叨一番了。

然而第二天,当我又一次偷偷溜进哥哥的房间,想要继续我的《红楼梦》之旅时,却发现那本书居然不翼而飞了!正当我疑惑不解时,一张纸条映入眼帘,上面画着一幅神秘的“藏宝图”。我按照藏宝图的指引,在家里东奔西跑,最终在厕所的角落里找到了那本让我魂牵梦萦的《红楼梦》。

我欣喜若狂地拿起书,又开始了阅读。这一次,我完全沉浸在书中,连是谁留下这张“藏宝图”都来不及去想。

书,就像一艘船,载着我从狭窄的港湾驶向人生无限宽广的大海。它让我领略了世界的多彩与奇妙,也让我感受到了人性的复杂与美好。我爱书,它是我生活中最宝贵的财富。
佛堂小学506班杜佳诺 指导老师金夏

“巧手”爷爷

我有一个“巧手”爷爷,他总爱把家里坏了的物品揽到自己手里“修理”。不过,爷爷这“巧手”啊,有时候也会闹出不少笑话——他修过的东西,往往不是没了原样,就是被修得七零八落,让人哭笑不得。

记得有一次,家里二楼的马桶漏水了。本来我们想请专业修理工,可爷爷偏要亲自上阵。他带着网上买的工具,信心满满地走到二楼马桶前。只见他先用一个像锅铲一样的工具,小心翼翼地铲出固定马桶的胶水,然后关上供水系统的阀门,把马桶里的水放干净,直接把刚粘好的胶水冲没了。看着爷爷无奈又尴尬的表情,我忍不住哈哈大笑。

还有一次,厨房顶上漏水了。爷爷再次“挺身而出”,他在二楼对应的地方拆开天花板,用手电筒照了照,然后在一楼厨房远远观察。我等了好久都没动静,突然“啪”的一声,厨房顶上破了个洞,正好能看到二楼的花纹天花板,而那块天花板已掉在地上,碎成好几块。我看着这突如其来的“惊喜”,吓得目瞪口呆。

这就是我的“巧手”爷爷。虽然他的修理技术有时让人哭笑不得,但他的热情和乐观总能给我们带来无尽欢乐。在爷爷的世界里,没有修不好的东西,只有不想修的东西。而我,也在这一次次的欢笑中,更加珍惜和爷爷在一起的每一刻时光。

绣湖小学503班朱哲熙 指导老师何宇清

如果我是一朵花

如果我是一朵小花,我希望是牡丹,我爱穿华丽的衣裙,迎着和煦的春风欢快地舞蹈。

如果我是一朵小花,我希望是荷花,世人爱我“出淤泥而不染”,爱我“照水红蕖细腻香”。

如果我是一朵小花,我希望是桂花,我们如金银般点缀枝头,芬芳馥郁醉人心。如果我是一朵小花,我希望是梅花,不与百花争颜色,冬严寒寒愈凛然。
香山小学107班王昱博 指导老师李莉

《小小的我》观后感

今天走进影院观看《小小的我》,感触颇深。影片讲述了患有脑瘫的刘春和,勇敢冲破身心枷锁,为外婆圆梦舞台的同时,修复了与妈妈的关系,并努力寻找人生坐标的故事。经过一个盛夏的蜕变,他最终踏上了新的人生旅程。

从中我体会到,成长是一场漫长且充满挑战的旅程,并非一帆风顺,而是伴随着无数挫折与磨难。影片通过刘春和的经历诠释了这一过程:他从最初的迷茫无助,到后来勇敢追寻梦想,每一步都充满艰辛。他在无数次挫折中学会坚持,在一次次跌倒中学会重新站起。

这种成长的蜕变并非一蹴而就,而是在岁月的洗礼与无数次磨难中实现的。刘春和的经历告诉我们,成长路上困难与挫折无法避免,但只要怀揣坚定信念,勇敢面对挑战,就能在困境中自我蜕变,完成从稚嫩到成熟的跨越。

他的故事也反映了社会对特殊群体的偏见问题。我们应明白,每个人都有自己的闪光点,不能因他人某方面的不足而心存偏见。让我们打破偏见,让世界充满爱与理解。
实验小学502班樊珂妤 指导老师楼芳

甜蜜的糖葫芦日

天空像盖了床灰棉被,雨点儿在玻璃窗上跳踢踏舞。我背着小书包冲进老街党群服务中心,大厅里飘来的甜香味儿勾得我鼻尖直痒痒。

突然,一根挂满彩色纸条的绳子晃到我眼前。“红口袋绿口袋,有人怕有人爱——打一水果!”我踮着脚尖谜语,手指头快把衣角拧成了麻花。当老师宣布我是第一个猜出“辣椒”的小侦探时,我激动得蹦得比兔子还高,一把抱住那只只会变脸的熊猫玩具。它黑眼圈里的机关“咔嚓”转着,逗得我咯咯直笑。

“小朋友们快去洗手啦!”王老师的声音像铃铛。我冲到洗手池边,肥皂泡泡在手心开起了派对。活动区的长桌上,草莓像小红灯笼,葡萄像水晶球,还有金灿灿的橘子瓣朝我招手。我小心地用竹签给我自己串彩色项链,山楂大哥硬要挤在中间,差点把香蕉片挤成滑梯溜走。

糖浆锅咕嘟咕嘟冒泡时,我屏住呼吸把水果串递过去。老师的勺子像魔法棒,琥珀色的糖浆瀑布“哗啦”浇下来,吓得葡萄直往山楂背后躲。糖水遇冷瞬间凝固,我的糖葫芦变得亮晶晶,像裹着冰糖铠甲的铠甲。

“咔嚓!”第一口咬下去,脆甜的糖壳在嘴里放烟花。隔壁小明吃得满嘴糖渣,像长了白胡子;小美舍不得吃,举着糖葫芦当宝石权杖。我这个“小馋猫”一连消灭两串,甜得眼睛都眯成月牙。

回家时,熊猫玩具在我兜里打呼噜,我也跟着眯起了眼睛。妈妈说我嘴角扬起的笑着和糖葫芦一样甜蜜。
状元里小学304班陈一墨 指导老师楼茵

我爱读书

对我来说,读书更像是享用一顿精神盛宴,让我一天都离不开它。

有一天晚上,我坐在床上捧起一本书,打算看完一个章节就去睡觉。然而,当我偷偷瞄了一眼下一个章节的标题时,心里不禁咯噔一下——原来,主人公刘秀即将面临生死危机。我既害怕又不想错过接下来的情节,内心的好奇像只小虫子一样爬来爬去,让我无法抗拒继续阅读的诱惑。于是,我下定决心,一定要把这个章节也看完再睡觉。

我沉浸在刘秀与“书魔”激战的紧张情节中,仿佛自己也置身于那个奇幻的世界。就在这时,奶奶推门走了进来,轻声催促道:“昱豪,太晚了,别看了,先睡觉吧。”我虽然心里有些不愿意,但还是乖乖地钻进了被窝。奶奶见我躺下,便熄了灯,回房间休息了。

然而,奶奶一走,我又悄悄地点亮了小夜灯,趴在床上继续阅读。我完全沉浸在书的世界里,与主人公呼吸共命运,完全忘记了时间的流逝。殊不知,奶奶一直在窗户边默默地注视着我,只是我太专注,完全没有察觉。

第二天早上,奶奶微笑着提醒我:“昨晚不是又偷偷看书啦?以后可别这样了,不然我担心你上课会打瞌睡哦。”原来,我的一举一动都逃不过奶奶的眼睛。

我爱书!我爱它那优美的词句,仿佛一幅幅动人的画卷;我爱它那宝贵的知识,让我受益匪浅;我还爱它那精彩纷呈的情节,让我百看不厌。我期待着未来能读到更多的书籍,永远在知识的海洋中遨游,享受阅读带来的无尽乐趣。
佛堂第二小学502班盛昱豪 指导老师朱育成